

## ЮБИЛЕЙ АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВИЧА ЛАГУТКИНА



6 ноября 2015 г. празднует свой 70-летний юбилей доктор юридических наук Александр Владимирович Лагуткин, известный специалист в области истории и теории горного права, теории поведенческих программ, государственного управления и институтов гражданского общества.

Александр Владимирович Лагуткин родился в г. Сталинабаде Таджикской ССР. В 1977 г. окончил Всесоюзный юридический заочный институт. В 1975–1981 гг. – руководит старательской добычей в арктических районах Чукотки; в 1984–1994 гг. – юридический консультант и преподаватель Московского горного института; в 1994–1995 гг. – проректор Российской государственной юридической академии (ныне – Московский государственный юридический университет им. О.Е. Кутафина (МГЮА)); в 1997 г. в Санкт-Петербурге защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук на тему “История и теория горного права Российской Федерации” (12.00.01); в 1995–1997 гг. – заместитель генерального директора НИИ книги и социальных программ; в 1997–1999 гг. – заместитель начальника научно-технического центра “Атлас”, президент Бизнес-совета “Россия-Андские страны”.

Особый период профессиональной деятельности был посвящен работе в должности вице-президента Российского союза промышленников и предпринимателей и председателя третейского суда РСПП.

А.В. Лагуткин является признанным в России и за рубежом специалистом в области горного права; Александр Владимирович разработал и обосновал теорию горного права и концепцию возрождения горного права России. А.В. Лагуткин – автор правовой модели оптимизации иностранных инвестиций.

Александр Владимирович – профессионал высокого класса. Его отличают прекрасная профессиональная подготовка, высокая культура устной и письменной речи, дисциплинированность и ответственность, эрудированность и широкий нестандартный подход к решению научных проблем. Общемировую известность А.В. Лагуткин приобрел, став академиком Нью-Йоркской академии наук, Итальянской академии экономического и социального развития.

А.В. Лагуткин много лет являлся вице-президентом Российской академии естественных наук (РАЕН), в настоящее время возглавляет отделение “Проблемы управления” РАЕН, является действительным членом РАЕН.

С 2014 г. – профессор кафедры административного и финансового права Российской экономической университета им. Г.В. Плеханова, главный редактор Международного академического журнала РАЕН, издаваемого на нескольких языках.

А.В. Лагуткин, будучи адвокатом Московской городской коллегии адвокатов “Московская гильдия адвокатов и юристов”, успешно сочетает научный потенциал с практическим опытом адвокатской работы.

Александр Владимирович – удивительно цельный человек, сохраняющий преданность своим учителям и профессии в течение всей своей жизни. Он автор монографий, многочисленных научных статей по проблемам горного права и развитию институтов гражданского общества в России.

Основное внимание А.В. Лагуткин уделяет проблемам формирования и функционирования горного права. Им обобщен исторический опыт ряда стран в сфере регулирования горноправовых отношений; проанализированы основные доктрины, обосновывающие необходимость использования природных ресурсов в публичных интересах; прослежена история горного права России начиная с XVII в.; обоснована правомерность выделения горного права как части теории права, а в перспективе и самостоятельной отрасли права; исследованы предмет и методы правового регулирования горного права, его принципы и виды юридической ответственности.

*Коллеги, друзья и ученики поздравляют дорогого Александра Владимировича с юбилеем и желают ему здоровья, новых творческих свершений и долгих лет жизни!*

\* \* \*

*Сотрудники редакции журнала “Государство и право” РАН присоединяются к многочисленным поздравлениям и желают Александру Владимировичу крепкого здоровья, благополучия и, конечно же, творческого долголетия!*